



Megjelenik délután

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, SAS-UT.
CA 2. SZÁM.

TELEFONSZÁM 17-30

DEBRECENI POLGÁR

POLITIKAI-NAPILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

1 hónapra . . . 1.40 P
Negyedévre . . . 4.— P
Félévre 8.— F
Egész évre . . . 16.— P
Videki havi előfizetés 2 F
Angliában 1 óra 4.— P

Egyes szám ára 6 fillér

FŐSZERKESZTŐ: HEGYMEGI KISS PÁL ORSZÁGGY. KÉPVISELŐ

Impresszióim a debreceni gazdaggyűlésről

A debreceni független kisgazdák hívására megjelent a magyar föld népe Debrecenben. Szónokai szabadon adhatták elő véleményeiket, csak az idő korlátozta őket. Megállapíthatjuk, hogy ropant erős ellenzéki hangulat van már a falvakban s megállapíthatjuk, amint azt Nagy Ferenc helyesen megjegyezte, a nép átlátja, — hogy a gazdasági helyzet megváltozásához politikai szervezés szükséges.

Megjelentek a pártok, négyféle is, amelyek mind a magyar falut akarják talpra állítani. Inkább akartak pártpolitikai gyűlést tartani, de azt nem engedtem, mert sokkal nagyobb a sullya annak, ha a revízió és titkos választási jog felett pártok keretén felül állólag határoznak.

A legnagyobb sullyal a független kisgazda párt volt képviselve. Szónokaik közül igen sok elsőrangú debattor, különösen a földművelők. Erős optimizmussal és bátorsággal.

A gyűlés legfontosabb ténye, hogy a gazda társadalom, mint egy ember, foglalt állást az alkotmányos rend, a titkos választói jog és a revízió mellett.

A hosszu tartalmu ülést a közönség türellemmel hallgatta, — a gazda fegyelmzett, ha a saját sorsáról van szó. Elismerésre méltó az is, hogy egy szónok sem volt olyan, aki osztálygyűlést hirdetett volna, vagy osztály alapokon való szervezésről szökölt volna.

Voltak hibái is a gyűlésnek. A szervezkedő pártok szívesen aposztrofálták egymást. Távollevőket támadtak, ami nem volt helyes, de ez inkább párt érvényesülési törekvésekre vezethető vissza.

Egy-két szónok beszédében nem domborodott ki az alkotmányos érzés, sőt még egy Hitlert is emlegettek. Az ilyenek jó, ha gyűlésre járnak, legalább látják, hogy a szabadság levegője mást kíván, mint Hitlert.

Végeredményében a magyar gazda társadalom is megmozdult, csak ez a szervezkedés el ne aludják. A debreceni határozatok, melyeket a gyűlés elfogadott, álljanak mementó-ként azok előtt, — akik ma a nép barátai. (HKP.)

Ha a kor szükségét látja, szül olyan férfiakat, kiknek érzelmeiben a nemzet saját érzelmeit kifejezve találja. Vegyék ki a legnagyobb ember háta mögül a támaszt, akkor megsemmisül az, — megsemmisül a nyilvános életben. A közvélemény, ez a támasz. KOSSUTH

Az országos gazda nagygyűlés Debrecenben

A gazda- és földmivestársadalomnak az ország minden részéből egybesereglett kiküldöttei 5000 főnyi hatalmas tömegjelenlétében tettek hitvallást a nemzeti összefogás gondolatára és a revízió mellett — követelték a szabadságjogok kiterjesztését, — erőteljes nemzeti gazdasági- és birtokpolitikát

„A nemzet gerince a gazdatársadalom” — állapította meg a nagygyűlés

Meg kell szervezni a gazda- és földmivestársadalmat a magyar jövő munkálására

A várakozást, a lelkek reménykedését az országos gazdanagygyűlés külső és belső sikere örvedetesen felül mutta.

Vasárnap már a kora reggeli órákban megindult a napbarnított magyar emberek tömege a Függetlenségi Kör felé, ahol Hegyemegi Kiss Pál képviselő a rendező bizottság élén fogadta őket. — Szabó Henrik, a Kör alelnöke üdvözölte a megjelenteket, mondván:

Igen tisztelt vendégeink!

— A debreceni Függetlenségi Kör nevében szíven minden meleggel üdvözölöm Önöket. Annak a Körnek a nevében, amely több, mint félszázad óta ápolja a Kossuth kultuszt, őrzi a Kossuth hagyományokat és halad rendületlenül azon az úton, amelyet Kossuth kijelölt minden magyar számára.

— Arra kérem Önöket, hogy amikor a gyűlés végeztével ismét visszatérünk lakóhelyeinkre: legyenek a Kossuth eszméinek lelkes szószólói. Mert a mi meggyőződésünk szerint ez az egyetlen út, amely a mai nyomorúságos helyzetből kivezethet bennünket.

— Érezzék magukat Debrecenben jól, Isten őrtesse Önöket!

Szívbe markoló és lelkeket megragadó pillanat volt, mikor a hatalmas, lelkes tömeg — az esemény nagy jelentőségéhez képest — komolyan rendben sorakozva megindult a Kossuth szobor elé.

A Kossuth szobrot áhítattal körbe fogott tömeg közül kivált dr. Bálint szentesi kiküldött s lelkes szavak kíséretében helyezte le a nagygyűlés koszorúját a szoborra.

Ezután megindult a tömeg, fel a gyűlés színhelyére, az Arany Bika dísztermébe, melynek székcsorait már akkor jó részben elfoglalta a Függetlenségi Körben nem jelentkezőt kisgazdák nagy csoportja.

A bevonuló tömeg pillanatok alatt — teljesen rendben — színiültig töltötte meg a hatalmas termet, sőt az ott már álló helyet sem kapott gazdák egy része a páholyok egy részét s az erkélyt is teljes egészében elfoglalta. A pódiumon az elnökség, a gyűlés szónokai, újsáírók foglaltak helyet. A nagyszerű képet a már az ilyen alkalmakkor megszokott gyönyörű keret: a páholyok hölgyközönsége zárta be.

A szorongásig megtelt hatalmas terem képe beszédesen igazolta a külső sikert. Még inkább az a körülmény, hogy a több ezer főre rugó tömeg nem egy elszigetelt csoportot képviselt, hanem közöttük

volt az ország minden vármegyéjének, illetve gazda és földműves népének kiküldöttje.

A megmozdulás tehát — teljes tárgyilagossággal megállapítjuk — országos jellegű volt.

Aki pedig az elhangzott felszólalásokat végig hallgatta, bizonyosságot tehet arról, hogy az országos gazdaggyűlés belső sikere a külsőt is felülmulta.

Tisztán, világosan kristályosodott ki a gyűlés folyamán az igazság, hogy az országot mostani válságos helyzetéből csak a gazdatársadalom, karöltve az iparos, kereskedő és általában a polgári társadalom elemeivel vezetheti ki egyedül.

Hegyemegi Kiss Pál beszéde

Elénk érdeklődés közepette emelkedett szólásra Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő. Igen meleg hangon üdvözölte az országból Debrecenbe sereglett gazdákat. Elmondotta, hogy őt a debreceni független gazdák kérték, hogy hívja össze a magyar gazdákat a tizenkettedik órában Debrecenbe s itt tárgyalják meg a gazdák bajait és mondják ki határozataikat.

— Kossuth felszabadította a jobbágyot; Nagyatádi részletesen megállapította a jobbágy sors javításának módját.

— Ma baj van s meg kell mozdulni a magyar nemzet gerincének: a gazdatársadalomnak.

— Biztosítani kell a jelent és a jövőt!

— A gazdatársadalom hivatott a kilengésekkel szemben állást foglalni, jöjjenek azok akár utca elkeseredettjeitől, akár a diktatúrára az, vagy puccsorokra törekvőktől.

— A falu erkölcsi, gazdasági és szociális követeléseit szeggezzék le. — Ne osztályszempontokat érvényesítsenek, hanem a nemzeti

összefogás gondolatában a nemzeti társadalom követeléseit.

— Itt az ideje, hogy a magyar falu állást foglaljon a revízió mellett.

— Ne felejtsek el, hogy itt a falu a várossal találkozott és miként nyole évi küzdelmes munkája során sohasem volt felekezeti vagy osztálygyűlölködés színhelye az a terem, ahol megvitatták a bajokat, úgy most is a szeretet, megértés érvényesüljön.

— Hozzák meg a debreceni határozatokat, melyeket nem egy párt, hanem az egyetemes gazdatársadalom hoz meg karöltve Kossuth városával. E határozatokat ne hagyják el, hanem e határozatvet, nemesak a városokban, hanem vet nemesak a városokban, hanem a falukban is egvaránt.

— Isten segítse munkájukat!

Az elnökség meválasztása

Deák István előterjesztésére a nagygyűlés elnökévé: Bélyeky Lajos hajdusoboszlói református lelkész, a kisgazdamozgalomnak egyik vezéralakját választották meg. Társelnökké pedig Harsányi Imre debreceni iparos, Sándor

István kecskeméti volt polgármesterét választották meg. Jegyzők lettek Deák György debreceni gazda, dr. Nagy László kecskeméti ügyvéd, Szabó Pál biharugrai gazda.

Bélteki Lajos elnök a „Nemzeti Hiszekegy” elmondása után megköszöni a személye iránt megnyilvánuló bizalmat, felkéri a közönséget a gyűlés komolyságának a megóvására és rövidesen rámutat a tárgysorozat nagyjelentőségű pontjaira. Általános eljenzés közben megnyitja a nagygyűlést azaz, hogy felhatalmazást kér a résztvevőktől a Kormányzó úr Ö Főméltóságát üdvözlő, hódoló távirat elküldésére.

A revízió mellett

Dr. Udvardy Miklós a Revíziós Liga nevében beszélt. Üdvözölte a gazdaggyűlést és ismertette nagyvonalakban a Revíziós Liga munkáját. Beszédét a gazdaközönség élénk figyelemmel hallgatta.

Udvardy után Tildy Zoltán határozatát elterjesztette a revízió mellett állásfoglalását és ennek során határozati javaslatot terjesztett be, melyet a gyűlés elfogadott.

A magyar földmivestársadalom tiltakozik Trianon ellen s követeli és munkálja a revíziót.

A mai határok mellett az ezer éves Nyugatért vérző Magyarország élni nem tud s nincs rá ok, hogy ezt a dolgos, becsületes nemzetet megfojtsák, testvéreiktől elszakítsák.

Követeljük és elvárja a föld népe a nemzetek vezéreitől, hogy úgy az ország határain kívül, mint belül, határozott revíziós politikát folytassanak, a művelt népek társadalmát a magyar nemzet szenvedésére figyelmeztessék, a fájó sebeket idebent enyhítsék.

Óriási lelkesedés mellett Rothermere lordot üdvözlők

Deák István határozati javaslatát a gyűlés állva hallgatta végig s azt egyhangú lelkesedéssel fogadták el. A határozat szövege a következő:

A magyar földmivestársadalom mélyszégyen hálával és szeretettel fordul lord Rothermere felé, aki a magyar igazságokat a világ elé tárta s azokért harcba szállott.

Magyarország legnagyobb barátját, a magyar igazságok védőjének tekintik, akit szívében a nemzet édesatyja, Kossuth mellé helyez szeretetben és tiszteltben.

Üdvözlő Rothermere lordot s kéri, hogy legyen a jövőben is a magyar ügy legfőbb védője, amint hogy a magyar föld népe is lord Rothermere védelme alá helyezi magát és jogos kívánságait.

A manifesztáció: a gazdatársadalom a nemzet gerince

Ezután a gazdatársadalom manifesztációja következett, amely határozat a gyűlés egyik legfontosabb állásfoglalása volt, amelyhez Nagy Lajos tanító fűzött kommentárokat.

Megállapítja a gyűlés, hogy a magyar földművelő nép a nemzeti társadalom gerince,

mint ilyen, ha verítékekkel is, de önfeláldozással szerzi meg a magyar kenyeret a többi társadalmi rétegek számára,

de mint ilyen védi a nemzet függetlenségét és a nép szabadságát, s ezeket biztosító magyar alkotmányt,

s mint ilyen biztosítani kívánja a magyar jövőt, tehát részt kíván venni a nemzet és így a saját sorsának intézésében, s

sem az utca, sem egyedül a főváros, sem vezető egyéniségek, sem a nagyurak, sem pártok, nincsenek feljogosítva a fennálló törvényekkel ellentétes és a nemzet sorsát erőszakosan változtató varatlan helyzet elé állítani a magyar föld népét, amely a magyar jövőt munkálni s a kiengesztelést védeni is hivatott. Az erőszakoskodások s fegyveres harcok ideje elmúlt, jöjjön a nemzeti munka és az igazság uralma.

Most jött a gazdatársadalom két legkiválóbb szónokának szereplése: Czövek Jenő gazda a belső revízió szükségességét fejtegette olyan frenetikus hatás mellett, hogy minden percében felhangzott a taps.

A gazdabajok

Majd Nagy Ferenc (Bicséről) a gazdák bajairól a következőket mondta:

— Kilenc és fél ezer kiscgazda kéri az ugynevezett ötös bizottságot, hogy mentse meg azt az ősi földet, melyet vérrrel, könnyel, verejtékekkel öntöz és amelyet mindenél jobban szeret és még sem tudja megtartani, annyira el van adósodva. Ki marad ezen a földön, ha a kiscgazda földönfutóként elszalad róla?

— Nincs más orvosság, mint a politikai szervezkedés. Hiába a legjobb gazdasági szervezet is, ha ennek munkáját rossz politikával tönkre teszik. A mai politika a kartelleknek kedvez és azoknak, akik észrevétlenül kirabolják a falut. Oda kell emelkedni a falunak, ahol sorsát intézik és azért szükséges a titkos választójog, hogy a következményektől való rettegés nélkül szólhasson sorsának intézésébe a falu becsületes népe.

Jámbor Ferenc debreceni gazda részletesen és alaposan fejtegette ki a magyar gazdatársadalom jogos panaszát. Rámutatott a kormány gazdasági politikájának hibáira, melyek különösen a termelés értékesítése körül jelentkeznek.

Az ülés egyik legmélyebben

szántó beszédét elekes taps kísérte. Ezután Harsányi Imre, az iparos társadalom együttérzését manifesztálta lelkes helyeslés mellett.

Schulez Mihály Mezőberényből a kereskedőtársadalom idetartozását hangsúlyozta.

Z. Szabó Márton (Hajduböszörmény) a buza árával foglalkozott.

Kertész János szakértelemmel a gazdatársadalom apróbb bajait tárta fel.

Sarkady István hangulatos beszédében a gazdakölesönök körül elkövetett súlyos hibákra mutatott rá, s közhelyeslés mellett ugyanacsak a gazdabajokot tárta fel Hegyesy Karoly volt képviselő Biharkeresztesről és Makai János gazda Sarkadról.

Következnek a gazdatársadalom határozati javaslatok: Sándor István volt polgármester és dr. Egry Ferenc pénzügyigazgató Kecskemétről követelték a titkos választójogot. Tiltakoztak a királykérdésnek pucesszerű megoldása ellen. — Egyszerű, olcsó gyors közigazgatást követeltek. — Közéleti tisztaságot, a panamak kiirtását s a képviselők összeférhetlenségét.

Végh Lajos, Hajdusoboszlóról a közgazdasági politikának új alapokra helyezését kívánta.

Erdey Ferenc indítványa

Erdey Ferenc nagyhatású beszéde alapján, amely beszéd egyik legértékesebb felszólalás volt, kimondotta a nagygyűlés, miszerint

Követeli a kartellek megrendszabályozását, a mezőgazdasági termények értékesítésének a megoldását, boletta eltörlését, külföldi piacok feltárását, a kivitel megszervezését, a mezőgazdasági ipar fokozatos meghonosítását, a háziipar támogatását. — A buza és kenyér ára közötti összhangot.

Követeli olyan új, erőteljes, nemzeti birtokpolitikának a megvalósítását, mely a hitbizományok és összes kötött birtokok forgalmának a szabaddátételével s a mammutbirtoktestek állami kisajátításával egyrészt a törpe, kis és közép-birtokokat erősíti, másrészt új kiscgazda egzisztenciákat létesít. Mezőgazdasági munkásoknak a belterületi olcsó házhelyekhez juttatását. Helyes telepítési politikát. — A földbirtokreform során kiosztott földek vételárának a revízióját és újabb igazságos megállapítását.

L. Szabó Árpád polgári iskolai igazgató a falusi földmivestársadalom felkarolását sürgette.

Szendrey Sándor Debrecen, követelte az iparpártolói politikának a mezőgazdaság érdekeivel való összekapcsolását, a kispár hathatós támogatását. Zajosan megéljeneztek.

A terhek elleni javaslat

Kálmán Ferenc Hajduböszörmény, beszédet mondott, de nem terjesztette elő határozati javaslatát, amelyet az elnök olvasván fel, egyhangulag magáévá tette a gyűlés. Eszerint:

Követeli az államháztartás kiadásainak erőteljes mérséklését, luxus kiadások mellőzését, a hadikölesönök valorizációját, a közszükségleti cikkekre kivetett fogyasztási adók törlését, illetve mérséklését, a forgalmi adó eltörlését, az egyszerű s igazságos és progresszív alapon nyugvó egyenes adózási rendszert s létminimum töhermentesítését, az adóhátralékok magas kamatainak a törlését.

Törös Károly a magyar kulturáról

Gödény Ferenc nyíregyházi gazda helyes közgazdasági politikát kívánt határos felszólalásában, míg Törös Károly igazgató-tanító magas színvonalú beszédére kimondotta az ülés, miszerint:

Követeli a közoktatásügyi politikának olyan új alapokra való helyezését, mely a kulturfőlényt nem a felsőbb oktatás tulmérétezésében, hanem a népoktatás fejlesztésében látja; a luxus kulturintézmények megszüntetését (halbiologia, Hungarikumok) az egész közoktatás ügynek nemzeti alapokra helyezését, az önkormányzati iskolák

PUTTY LIA

Szabadság — szerelem!

filmjében a

Vigszínházban

hétfőn és kedden.

Lengyel fest, mos, tisztít kifogástalanul. Csapó-utca 28. sz.

Ágytoll tisztítás gőzzel Batthyány-utca I. sz.

segélyezését, a mezőgazdasági szakiskolák új alapokra helyezését.

A felékezeti viszonyosságot s az 1848. évi XX. te. becsületes és tökéletes végrehajtását.

Filó Samu, Fésüs Lajos a magyar földműves munkásság nehéz sorsát és követelését tárták fel lelkes tejszés és együttérzés mellett. *Chikán Kálmán* kosdi gazda rokonszenves felszólalása zárta be az indítványokat.

Manifesztáció a gazdasági társadalmi megszervezésére

Majd következett a gyűlés második manifesztációja a magyar gazdasági társadalom megszervezése érdekében. Ezt a manifesztációt Madéfalvi Zöld Aladár terjesztette elő a következő szövegben:

Az országos nagygyűlés szükségesnek látja a magyar földművestársadalom összefogását Kossuth Lajos szellemében és Nagyatádi Szabó István szellemében programja alapján a Rothermere lord által kitűzött nagy nemzeti cél érdekében.

Valamint azért, hogy a nemzetnek e legszármottevőbb társadalmi rétege kellő sullyal érvényesülhessen az ország megtartásában; a nemzeti munka lehetőségének biztosításában, a magyar jövő munkálásában.

Orszeggel ellenőrizhesse a kormányzat működését, — védje a földművelő nép érdekeit, rámutathasson a bajokra, az orvoslást követelhesse, és a mai katasztrófális válság mielőbbi megoldását követelje, elősegítse.

Elősegítse egy független, demokratikus magyar nemzeti állam kialakulását, megszilárdulását, amely államnak gerince a magyar földet művelő nép — s amely állam politikájának tengelye: az agrár kérdéseket felölöl egészséges gazdasági politika.

Védje meg az országot minden irányú kilengéssel szemben, védje meg az országot a pusztulástól, valósítsa meg a közélet tisztaságát, tisztességét és a munka megbecsülését, hogy ez a dolgos magyar nép amellett, hogy az országot fenntartja, élni is tudjon, képes legyen családját eltartani és felnevelni.

Hasznos reformokkal a helyzet változását előmozdítsa, — a földművelés lehetőségét elősegítse, fokozza.

A többi foglalkozásokkal, társadalmi osztályokkal a jó békeséget biztosítsa. Az ország függetlenségét, a nép szabadságát kivívja és megvédi.

E cél megvalósítására a gyűlés összehívói és elnöksége megbizatik, hogy a már megindult többi szervezkedésekkel és alakulásokkal egyetértve, az összefogást megkeresve, a gyűlés határozatait végrehajtsa.

A javaslatot dr. Vass Sándor szólott és figyelembe ajánlotta a Független Kisgazda Pártot, míg Hegyemegi Kiss Pál képviselő minden pártnak sikert kívánt munkájához és hangsúlyozta a szervezkedés egyetemlegességét és az összefogást. Találják meg egymást a magyar falu és a város Kossuth és Nagyatádi hivei. — Hangsúlyozta, hogy a program

NYUGATI FRONT 1918

WEST FRONT

az Uránia hangos filmcsodája!

Jegyeket a pénztár már árusít!!!!

nem új, 8 éve küzdenek érte a magyar parlamentben, folytatni kell a küzdelmet tovább. A gyűlés a Kossuth nóta elnevelésével véget ért.

Az ebéd

Gyűlés után a résztvevők jó része közeledre gyűlt össze a Függetlenségi Körben, melynek folyamán

Dr. Erdős József ügyvéd üdvözölte a vendégeket a Független Polgári Párt nevében.

— Csonka hazánk gerince: a kis gazda — kezdte meg beszédét. Ha a technika bármily esodlatos találmányokat produkálna is és a rádió mellett a telefon is ott volna minden tanyán: a magyar rónát tántoríthatatlanul fogja szerezni a gazdája, mert az anyaföld

az egész ország kiapadhatatlan forrása.

Beszéde további folyamán megemlékezett a gazdasági leromlásról, melynek orvosságát a kormány nem képes megtalálni.

Soha el nem muló hálával emlékezik meg Rothermere lordról, — aki megmutatta a magyar jövő útját.

Zajos tetszésnyilvánítások mellett köszönti és élteti a vendégeket.

Felszólaltak még a banketten: dr. Szentlélek H. Lajos (Budapest), aki Rothermere lordról emlékezett meg mély szeretettel, a jelenlevők zajos ovációja közepette. Dr. Nagy László (Kecskemét), dr. Vass Sándor (Budapest), Kálmán Ferenc (Hajduböszörmény), Hegyemegi Kiss Pál, Tildy Zoltán (Budapest), dr. Dénes István — (Budapest) és mások.

A közeled lelkes és kedélyes hangulatban a késő délutáni órákba is belenyúlt, úgy, hogy a vendégek egy része onnan egyenesen a vasúthoz ment s visszautaztak szerte az ország minden részébe. Magukkal vivén a legszebb emlékeket Debrecenből s eltelve reménykedéssel a magyar jövő iránt.

A gazdák nagy része, akik még Debrecenben sohasem jártak, még a hétfői napot is Debrecenben töltik s különböző kirándulásokat tesznek.

Felakasztotta magát egy állás nélküli kőműves

Halálosvégű családi viszálykodás a Kigyó utcában

Ma reggel fél 6 órakor Szabó Imre 43 éves állás nélküli kőműves felakasztotta magát. Tettét felesége vette észre, aki azonnal orvost hívatott, mert Szabó Imre akkor még életben volt, de már az orvos sem tudott segíteni és a kőműves kiszenvedett.

Az öngyilkosságot családi viszálykodások előzték meg. Szabó Imre hosszú idő óta állás nélkül volt és a felesége tartotta el, aki szakácsnője volt a Háztartási tanfolyamnak.

Mint ilyen, gyakran vitték ki a környékbéli falvakba és városokba főzni. Szabó nem hitte el, hogy a felesége főzni jár és

azzal gyanúsította meg, hogy barátja van és azt látogatja meg.

Emiatt napirenden volt közöttük a szóváltás és veszekedés.

Szombaton ismét összeveszték és Szabó súlyos sértésekkel illette a feleségét, aki akkor,

elkeseredésében veronállal megmérgezte magát,

azonban a mérge, amit bevett, — olyan csekély mennyiségű volt, — hogy semmi komolyabb baja nem történt.

Tegnap este folytatódott az előző napi vita. Szó szót követett és a végén

Szabó neki támadt a feleségének és fojtogatni kezdte, ugyanarra, hogy az asszony eszméletét veszítve, összerogyott.

Mikor magához tért, átment a szomszédba és ott is maradt egész

éjszaka, mert félt az urától, aki azzal fenyegetőzött, hogy megöli.

Az éjjel, körülbelül 3 órakor kiment az udvarra és hallgatózott. Azt ballotta, hogy

az ura keservesen sir a szobában.

visszamenni azonban ekkor sem mert, mivel félt, hogy ha az ura meglátja, újabb dührohámot kap és tényleg megöli.

Szabóné reggel 6 órakor kelt fel és akkor azonnal hazament. Beugyított a szobába és hangosan felsikoltott. Borzalmás látvány tárult elé.

Az ura ott függött a mestergerendára felakasztva.

Szabó az ágyra állott fel és úgy akasztotta fel magát.

Egyik lába, amikor az asszony belépett, még mindig érte az ágyat.

Szabóné azonnal levágta a kötélről és megnézte, hogy dobog-e a szíve. Ekkor még élt Szabó Imre. Az asszony orvosért küldött. Pár pillanat múlva megérkezett a közeledben lakó dr. Székely Antal egyetemi tanársegéd, de segíteni máris nem tudott, mert ekkorra

az életunt kőművesegéd kiszenvedett.

A rendőrség megindította a nyomozást az öngyilkossági ügyben.

A parlament első ülése

Hegyemegi Kiss Pál állásfoglalása a tisztviselők fizetésredukciója ellen

Budapestről jelentik: A parlament a hosszú szünet után ma ismét benépesedett. A képviselők 9 óra után csoportokba verődve tárgyalták a politikai és gazdasági helyzetet.

Tíz óra után pár perccel Almásy házelnök üdvözölte a megjelenteket. Megemlékezett az elhunyt Vass miniszterről, akivel — mondta — nemcsak a Ház, de az egész ország sokat veszített. Javasolta azután, hogy a Ház halottjának emlékét jegyzőkönyvileg örökítsék meg. A javaslatot állva hallgatták végig.

Bethlen, Wekerle és Mayer felszólalása után Hegyemegi Kiss Pál képviselő kért szót: Behatóan fog-

lalkozott a nyomasztó gazdasági helyzettel, amely a tisztviselőkkel is nagy mérvben érezteti a hatását.

Határozottan állást foglalt a tisztviselők fizetésének redukálása ellen.

és azon véleményének adott kifejezést, miszerint

ez a redukció csak arra lenne jó, hogy a manapság anélkül is nagyon súlyos vásárló készséget még jobban lerontsa.

A tisztviselők illetményeinek redukálása minden bizonyon magán után vonná a további ipari, kereskedelmi, sőt a mezőgazdasági leromlást is.

Vigyázzon!

Két és félórás műsorunk miatt fél 7 és 9-kor kezdődnek az előadások!

Csak egy kislány és Hollywood Revü Uránia.
egy műsorban!

A bőriparosok nagygyűlése

Tiltakoztak a cseh Batáék magyarországi terjeszkedése ellen

Vasárnap délelőtt tartotta meg a debreceni bőriparosság ezévi nagygyűlését, melytől *Bobák Gábor* elnök nyitott meg, vázolván azt a veszedelmet, amit a magyar bőriparosokra nézve a Bata gyár Magyarországra való bevonulása jelent.

Zelinger Ede kamarai alelnök sürgős ellenakció megszervezését

indítványozta.

Dr. Diczig Lajos kamarai titkár felszólalása után a nagygyűlés elhatározta, hogy főként az Ipartes tületet, a Kamarát és a város törvényhatóságát, hogy a rendelkezésükre álló eszközökkel akadályozzák meg a Batáék magyarországi terjeszkedését.

Leugrott a negyedik emeletről és azonnal meghalt egy budapesti szabásznő

Egy vidám leány rejtélyes öngyilkossága

Budapest október 19. Vasárnap délután *Tamási Mária* 27 éves Határ utcai szabásznő az István ut egyik hatalmas bérpalotájának negyedik emeletéről az udvar kövezetére dobta magát.

A szerencsétlen leány a felismerhetetlenségig összetört tagokkal pár

pillanat múlva belső vérzés következtében meghalt.

A rendőrség nyomozást indított annak a kiderítésére, hogy mi indította az örökké vidám, mosolygó arcú szép leányt végzetes tette elkövetésére.

110 kisgyermeket ruháztak fel ma délelőtt

A Kövesdy alapítvány kiosztása

Ma délelőtt szokatlan képet öltött a városháza közgyűlési terme. A komoly tanácskozások színhelye apró gyermekekkel telt meg. Ma délelőtt osztották ki a *Kövesdy-féle* alapítvány kamataiból eszínáltatott ruhákat az arra érdemes szegény gyermekeknek.

Ötvenöt kislányt és ugyanannyi kislányt öltöztettek fel tetőtől talpig a nemes alapítványtevő jóvoltából.

A kiosztáson megjelent a város részéről *Vass Károly* tb. főjegyző, a ref. egyház részéről *Molnár Ferenc* lelkész, a törvényhatóság képviselőjében *Mester Lajos* és *Félegyházy János* bizottsági tagok, az alapító egyenes leszármazottai képviselőjében bilkei *Kövesdy Imre* birtokos, ezenkívül pedig *Kiss Kálmán* közgyám.

A kiosztást megelőző ünnepséget a „Jövel szent Lélek Ur Isten” kezdetű énekkel nyitották meg, majd *Vass Károly* tb. főjegyző ismertette az alapítólevelet. Ez

után *Molnár Ferenc* lelkész bibliát olvasott és beszédet intézett a gyerekekhez, amelyben a hazaszeretetre, istenfélelemre és a város iránti hűségre buzdította őket.

A gyermekek nevében *Szini Etel* válaszolt és ígéretet tett, hogy az alapítványtevő emlékét mindhalálig megőrzi szívében. Ezután megkezdődött a ruhák kiosztása.

Egy finom kis család a törvényszék előtt

Lopással vadolva állott ma a bíróság előtt *Erdei József* nádudvari lakos feleségének társaságában, aki ellen orgazdaság miatt indult meg az eljárás.

A bíróság a férjet 5 havi, az asszonyt pedig 1 havi fogházbüntetésre ítélte.

Az osztálysorsjáték mai húzásán 1000 pengőt nyert az 1161. és 22.704. szám.

Rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg a Szalacsy Rácz István kiállítására

Megirtuk, hogy a fiatal és nagytehetségű *Szalacsy Rácz István* festőművész kiállítását a Nemzeti Szalonban megnyitott. A kiállítás anyagának művészi mivoltáról annak idején már megemlékeztünk. A kiállítás a legnagyobb siker jegyében folyik. A látogatók és érdeklődők tömege keresi fel a Nemzeti Szalont, hogy ott egy fiatal magyar tehetség művészi alkotásaiban gyönyörködhesse.

Minden három percben egy szerencsétlenség

Most nyit meg Bécsben a mentők és tüzoltók nemzetközi kongresszusa. Főtárgy: A balesetek elkerülése.

A nyilvánosság előtt még többnyire nem eléggé ismeretes, milyen nagy az utóbbi években a szerencsétlenül jártak száma. — Ausztriában például a múlt évben 48.186, ezek közül halálos 288. — Minden 3 percre jut egy baleset. Ezek a balesetek csak az ipar és kereskedelmi üzemekben fordultak elő.

Még több a közlekedési balesetekben szerencsétlenül jártak száma. Bécsben naponta 20 személyt gázolnak el a járművek. Az élet minden ágában előrehaladó technikai modernizálás az oka az egyre szaporodó szerencsétlenségeknek.

Szükséges lenne már az iskolában kioktatni az ifjúságot a biztonsági és közlekedési szabályokra Jelszó legyen: „Próbáld a szerencsétlenségeknek elejét venni!”

Olvassa a Debreceni Polgárt!

Legújabb tőzsdei jelentés:

Budapest október 20.

Készáru piacon az irányzat tartott. Nyitáskor az árak változatlanok.

Hímző- és varrótanfolyam teljesen díjtalan!

A világhírű „Csepel”

gyár a forgalomba hozott kiváló minőségű varrógépeinek népszerűsítése végett, hogy mindenki meggyőződést szerezhessen arról, hogy ezen

magyar gyártmányú

varrógépek a versenyt a külföldi gépekkel minden tekintetben felveszik, a „Csepel” gyár

varró-hímző és stoppoló tanfolyamot létesített, mely az év november 1 től december 1 ig tart és amelyen való részvétel TELJESEN DIJTALAN.

Ezen tanfolyamon a beiratkozások

Molnár Testvérek

műszerészknél, Kálvin-tér 2. szám alatt eszközöshetők és a tanfolyamon való részvételt mindenki azonnal bejelentheti.

A tanfolyamot a *WEISS MANFRÉD* acél- és fémművei r. t. varrógépgyár kiküldött tanárnője vezeti és azon az összes varró és hímző munkák, úgy-

szines- és monogramhímzés, lapos- és virághímzés, aszúr és áttörtmunkák, hemeköltés (grainir)

elsajátíthatók.

Telefon: 7-27. szám.

Vezeték száma: 4111		Távirat.				
Felvette:		Bleyer Rádió		Továbbította:		
Hivatalb. hó, nap ó., p.		Debrecen.		vezetéken hó, nap ó., p.		
A távirat osztálya	felvevő hivatal	pénztári sz.	szó	hó és nap	óra	perc
61	Budapest	34479	45	X. 18,	16	—
<p>Közöljük az új Philips vevőkészülékek piacrahozatalát stop. A készülékek izléses kivitele — minősége és technikai megoldása szenzáció erejével fog hatni stop. Tekintettel hogy csak korlátozott mennyiség áll rendelkezésünkre egyelőre csak fix rendelésre szállíthatunk stop. Várjuk sürgős dispozióját.</p> <p>PHILIPS</p>						

780. sz. nyomtatvány. Kézbesítendő távirat.

HIREK

— Leesett egy gyerek a futballpályára kerítéséről és eltörte a karját. A tegnapi Bocskay—Ujpest mérkőzésnek egyik ingyen nézője volt Lusztig Sándor 13 éves gyerek is. A pálya kerítésére kapaszkodott fel és onnan nézte végig a meccset. A nagy izgalomban megcsuszott és leesett a kerítésről. Alkarja eltört. A mentők első segélybe részesítették, majd beszállították a sebészeti klinikára.

— Mig alophtak kifosztották a lakásukat. Vakmerő betörést követtek el ismeretlen tettesek az elmúlt éjszaka, Szűcs Mihály homokkerti lakos családjával együtt aludt egyetlen szobájukban és ez alatt ismeretlen tettes behatolt és teljesen kifosztotta őket. Minden értékes holmit magával vitt. Olyan csendesen dolgozott a tolvaj, hogy Szűcsék közül senki nem vett észre semmit. Szűcs Mihály feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— Egy papagáj kinyitotta a gázcsoportot. Bécs egyik berházának lakásából erős gázcsoport éreztek kiindulni, s ezért a lakást felnyitották. Senkit nem találtak a lakásban csak a gázkályhán ült egy papagáj. A falhoz vezető gázcsoport ki volt húzva a falból. Megállapították, hogy a kályha rendszeren el volt zárva, de a papagály kihúzta a csövet és így ömlött ki a gáz.

— Felavatták a soproni ev. teológia új épületét. Sopronból jelentik: A pécsi Erzsébet tudományegyetemhez tartozó evangélikus teológia, mint tudvalevő Sopronban van elhelyezve. A hittudományi karnak új épületet emeltek és ezt tegnap délelőtt avatták fel ünnepélyes keretek között. Az ünnepségen részt vett a kormányzó is.

— Egy szökött fegyver gyáros lett Amerikában. Budapestről jelentik: Földváry József gazdalkodó 30 év előtt meggyilkolta barátját féltékenységből. Akkor elítélték, de sikerült neki megszökni és kijutni Amerikába. New Yorkban nagy lakatosáruhárat alapított, most meghalt és vagyonát egy rokonára Földváry Anai gazdalkodóra hagyta.

— New Yorki kereskedők a nyomor enyhítéseért. New York október 20. New York vezető üzlet emberei köteleztek magukat heti 150 ezer dollár előteremtésére, hogy a munkanélkülieket segítsék. A nyilvános parkokban 3 ezer embert foglalkoztatni naponta 4 dollár munka berrel.

— Autót vett a dalai láma. London, okt. 20. A budhista világ legfőbb papjának, a dalai lámának Londonban autót vásároltak. Az autót, alkatrészeire bontva — öszvérháton fogják elszállítani Tibetbe. A modern technika csodája tehát eljut a rejtélyes keletnek arra a részére is, ahova még európai ember lábát be nem tette, vagy ha el is jutott oda, vissza nem térhetett.

— Hadihajót építettek a csehek. Pozsony, okt. 20. A pozsonyi hajógyár felépítette az első hadihajót. A hadi hajó ünnepélyes vízrebocsátása tegnap történt meg. A köztársasági elnökről: Masaryknak nevezték el.

Meglopta ismerőseit egy sikkasztás miatt degradált volt főhadnagy

A budapesti rendőrség letartóztatta Vienns Zoltánt, aki három hónappal ezelőtt a pécsi honvédegyalozred főhadnagya volt.

Veniss — mint beosztott tiszt — kezelte az egyik zászlóalj takarékosági kasszáját és egy meglepetésszerű rovasolás alkalmával a vizsgálatot megejtő bizottság 36 pengős hiányt észlelt. A tiszt ellen eljárás indult, amelynek alapján elvesztette főhadnagyi rangját és elbocsátották a hadsereg kötelékéből.

Az állás nélküli fiatalember Budapestre utazott, ahol ismerőseit

és barátait sorban meglátogatta, arra kérve őket, hogy helyezték el őt valamilyen állásba.

Sok helyen nagyon szívesen fogadták s csak eltávazása után vették észre, hogy kisebb-nagyobb, de mindenkor értékes tárgyak eltűntek.

Egyik helyen aztán egy igen értékes apróságot lopott el Veniss, akit feljelentettek a rendőrségen.

Kihallgatása során kiderült, — hogy nyolc ízben károsította meg a meglátogatott ismerőseit. Veniss nem tagadja a lopásokat. —

— Statisztika a chihagói bomba merényletekről. London október 20. Statisztikát csináltak arról hogy Chihagóban az utóbbi években hány bomba merényletet követtek el. 1930-ban 58 merénylet történt, tavaly 98, míg 1928-ban 125. Ebből latni, hogy csökken a banditák száma Chihagóban.

* Iztiesesen, szépen öltözködhethünk, sok pénzt takaríthatunk meg. Változatosabbá tehetjük ruháinkat, ha magunk készíthetjük ruháinkat. A női kezek a praktikus tudományban való jártassága a régi darabokból is kedves ruhákat varázsol. — Mindjárt itt van már az őszi! Alakítani való őszi anyag is kerül minden háznál és minden urinő megszerezhető magának azt az örömet, hogy magavarrta ruhákban járhat, mert Laborfaly Márkos Lujza, Rákóczi-utca 41. szám alatti divatszalonjában minden urinő könnyű szerrel tanulhat modern, praktikus női szabásmutat, varrást, iparilag is a legrövidebb időn belül. Ezen elegáns ruháiról és jutányos áraitól ismert, közkedvelt nődivatszalonban mindig sok uriaszony és leány tanulja a szabás-varrás művészetét a legszebb eredményekkel.

— Dr. Asztalos ügyvéd irodáját áthelyezte Ferenc József ut (Piac utca) 89 szám alá. Telefon: 15—31 Lakása: Boldogfalva utca 3. Telefon: 6—58.

HIRDESSZEN

a „Debreceni Polgár”-ban, mert ez okvetlen eredményre vezet

Mozgószínházak műsora:

Vigszínház

Hétfőn és kedden

PUTTY LIA

Szabadság— szerelem

filmjében.

URÁNIA

Ma

fél 7 és fél 9-kor:

a Magyar Hét alkalmából:

1. Csak egy kislány van a világon. Magyar beszéd, magyar ének, magyar zene. A főszerepekben: Pethes, Gárdonyi, Eggert Márta
2. Hollywood Revü. Hangos, zenés film. A főszerepekben: Buster Keaton, John Gilbert, Stan és Pan.

Kedden délután 4 órakor ifjúsági előadás.

RÁDIÓ

BUDAPESTI MŰSOR

— HÉTFŐ. —

5.00: Pillits Dezső felolvasása, 5.30: A Magyar Cimbalomötös hangversenye. 6.45: Rádióamatőr posta. 7.30: Bodroghközi Zoltán felolvasása. 8.00: Részletek régi magyar operettekéből. 9.30: Fábrián Lajos dr. vezérkari százados előadása. Utána pontos időjelzés, — időjárásjelentés, hírek. Majd a Fejes-szalonzeneke, az Ostendetangó és jazz-band, valamint Toll Árpád cigányzenekeának hangversenye, Kalmár Pál (ének) közreműködésével.

— KEDD. —

9.15: Az országos Postászeneke hangversenye. 9.30: Hírek, 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat, vizállásjelentés. 12.00: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: A Mándits-szalonzeneke hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1.00: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3.00: Piaci árak, árfolyamhírek. 3.30: A Tündérvásár meseórája. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés, hírek.

ad. 90—1930. g. ü. b.

Hirdetmény
Munkanélküliek
figyelmébe.

A városi erdőszékhely a fatermelést f. évi október hó 27-én, — hétfőn reggel megkezdjük. Felhívom a debreceni munkanélküli munkásokat, hogy az erdei termelési munkálatokra a hatósági munkaközvetítő hivatalnál a mai naptól fogva jelentkezzenek.

A hatósági munkaközvetítő hivatal fogja az erdőhivatal utasításai alapján a termelési helyre irányítani az egyes munkáscsoportokat.

Miután a város a fakitermeléssel elsősorban Debrecenben lakó munkanélkülieket kívánja foglalkoztatni, felhívom a jelentkező munkanélküli munkásokat, hogy bejelentő lapjukat is vigyék magukkal a hatósági munkaközvetítő hivatalba.

Akik egy hónapon belül lakást változtattak, előbbi lakásuk elhagyásával kapcsolatos kijelentő lapjukat is vigyék magukkal.

A fakitermelésnél egyelőre 400 munkás alkalmazható. Nagyobb torlódások elkerülése végett tehát kívánatos, hogy a munkások a jelentkezést azonnal megkezdjék.

Felhívom a munkanélküliek figyelmét arra is, hogy az erdei termelésnél a kedvező időjárás kihasználásához a munkálatokat megfelelő erővel kell megkezdeni és folytatni.

Ha tehát debreceni munkanélküli kellő számban és időben nem jelentkezik, kénytelen lesznek fatermelő munkásokat más községekből alkalmazni.

A közelebbi feltételek a hatósági munkaközvetítő hivatalnál tudhatók meg.

Debrecen, 1930. évi október 15.
Polgármester.

SPORTHIREK

Bocskay — Ujpest 2:2 (2:1)

Reménytelenül indultunk az Ujpest elleni küzdelemben s vég-eredményben mind a két pontnak itt kellett volna maradnia. — A Bocskay mintha ujja éledt volna. Az a huszáros roham, amivel az első fél órában ellenfelet kapujához szorította, szinte hihetetlen. Ugy látszott a Bocskay tetszés szerint fog nyerni, s hogy nem így történt, elsősorban a bírónak, második sorban pedig a balszerencsének köszönhetjük.

A Bocskay csapata mai összetételében teljes egészében megfelelt. A védelem kifogástalanul végezte dolgát egészen a második félidő 9-ik percéig, amikor is Buday hibájából Ströck korneréből Havasköri kiegyenlített. A hátvédek közül ma Molnár egy árnyalattal jobb volt, mint dr. Fejér, bár a gólból ő is ludas. A halvesor s egyszersmint a Bocskay legjobb embere Villányi volt, aki két biztos góltól mentette meg a Bocskay kapuját. Móró csak egy félidőn keresztül bírta tudóval. Keveczky pedig egy pár okosan előre adott labdán kívül nem sok jót mutatott.

A Bocskay s egyszersmint a mezőny legjobb csapatrésze a Teleki—Vince—Markos jobbszárny volt. Amit ez a három fiu csinált, már nem football, hanem művészet. Habozás nélkül be lehet őket állítani a csehek elleni válogatott csapatba. A baloldalon Martin szokatlanul jó volt s egy pár peches lövéstől eltekintve, ügyesen mozgott. Bobák még túl gyáva ni s utána teljesen összeroppantékosait.

Végeredményben a félsiker oka: Rossz kondíció. Harminc percig káprázató footballt játszani s utána teljesen összeroppantani, másnak nem tudható be. Ebben pedig a vezetőség is hibás, mivel nem fogja elég erős kézzel játékosait.

Ujpest bajnok csapata nagy esélődést keltett. Szinte hihetetlen, hogy ez a csapat a nemzetek tornáján első tudott lenni. Aknai teljesen bizonytalan s ha a Bocskay csatárok élelmesebbek, nem ussza meg két góllal. Fogoly III. csak a nyerserejére támaszkodik. Kővágón pedig meglátszik, hogy szükség bekk.

Ujpest, egyúttal a mezőny legjobb embere a szőke Borsányi volt. Dolgozott mint egy motor, s mindenütt ott volt, ahol segítség-re szükség volt. Köves és Vig csak statisztált Borsányinak. A csatársor volt Ujpest leggyengébb része. Stoffián jól irányított, de az erős iramot nem bírta fizikummal. A szélsők közül P. Szabó egy árnyalattal jobb volt, mint Ströck, bár egyikőjük sem mutatott túl sokat. A két összekötő egészen szürkén mozgott.

Gerő bíró siralmasan bírászkodott.

Ideális football időben—mintegy 6000 néző fergeteges tapsától kísérve fut ki a két csapat a pályára. Villányi és Fogoly III. választ. A szerencse nekünk kedvez s Ujpest nappal szemben kezd. — A

Bocskay erős lendülettel támad s már első percekben veszélyeztetni Aknai kapuját. Markos veszélyes lefutása után Ujpest lendül támadásba, de P. Szabó elől autra fut a labda. A kiadott labdát Teleki Markoshoz továbbítja, a szélső lefut s ideális beadását Vince Aknaival együtt a kapuba nyomja. (4-ik perc.) Egy perc múlva Teleki kapufát lö, majd Ujpest vezet egy pár veszélyes támadást. A rövidlélegzetű ujjpesti támadások után, ismét a Bocskay lendül frontba s Markos és Martin állandóan veszélyeztetik Aknai kapuját.

A Bocskay fölénye ebben a periódusban szinte nyomasztó. Támadást támadásra halmoz, de minden akció eredménytelen. A 18-ik percben végre megszületik a második gól. A régi recept szerint Teleki szökteti Markost, Markos bead s adefutó Vince ideális gólt lö. A Bocskay tovább rohamoz, de eredménytelenül. Móró kezd visszaesni s Ujpest lassan támadásba megy át. A 43. p.-ben kavarodás a Bocskay kapu előtt s a pattogó labdát P. Szabó gólbanyomja. —

Pár perces Bocskay roham s vége a félidőnek.

A második félidő ujjpesti rohamokkal kezdődik. A Bocskay mutatkozik a kondíció hiány s fokozatosan visszaesik. A 9-ik percben Havasköri lövését Budai kornerre öklözi. A kornert Ströck ideálisan csavarja s a hibázó Budai mellett Havasköri hálóba továbbítja. (2 : 2).

A játék ezután ellaposodik s egyik durvulás a másikat éri. A Bocskaynak több alkalma lenne a győzelem megszerzéséhez, de a bíró lehetetlenül nyomja, s így vég-eredményben örülhet az eldöntetlennek.

Gerő bíró, amellet, hogy a második félidőben a Bocskay javára egy gólt nem adott meg, minden tekintetben botrányosan bírászkodott s teljesen irreálissá tette az egész mérkőzés eredményét.

Illyés.

EGYÉBB EREDMÉNYEK
A PROFI LIGÁBAN

Hungária—Budai 11 8 : 3.
Kispest—Pécs-Baranya 4 : 0.
Sabaria—Bástya 1 : 0.
Ferenváros—Nemzeti 0 : 0.
III. ker.—Vasas 4 : 1.
Attila—Kossuth 2 : 0.
Somogy—Soroksár 3 : 0.

AMATŐR EREDMÉNYEK

NyKISE—DKASE 1 : 0.
NyTVE—DEAC 3 : 3.

NyÖTSE—KSE 2 : 0.
PMAV—DTE 4 : 2.
NSE—DVSC 3 : 1.
Székgvár—NyVSC 4 : 0.
DGASE—Börös 2 : 1.
DEAC II.—DVSE 2 : 2.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR :

Hétfőn : Hajnalban, délben, este. Premier. A) bérlet.

Kedd : Alvinczy huszárok. Bérletszünet.

Szerda d. u. : Magyarhonban. Ifjúsági előadás.

Szerda este : Hajnalban, délben este. B) bérlet.

Csütörtök d. u. : Aranyember. Ifjúsági előadás.

Csütörtök este : Alvinczy huszárok. Tizedszer.

Péntek : Hajnalban, délben, este. C) bérlet.

Szombat : Meluzina. Operett-premier. Bérletszünet.

A SZÍNHÁZI IRODA
JELENTÉSE

Hétfőn este nagy próza-premier tart a színház. Bemutatja Dario Niccodemi világsikerű aratott 3 felvonásos szerelmi játékát, — mely Budapesten

HAJNALBAN, DÉLLEN,
ESTE

került színre. A Nemzeti Színház és a Kamara Színház több mint 100-szor játszotta ezt a bravuros írói készséggel megalkotott szerelmi játékot. A debreceni előadás mindenképpen méltó lesz a ragyogó pesti előadásnak. A darab hatalmas két vezetőszerepét Könyves Tóth Erzsé, az ország egyik legjobb prózai színésze és Mécsáros Béla, a kolozsvári Nemzeti Színház ünnepelt hősszerelme játsza. Nagy meglepetés lesz az előadás még azok részére is, akik Budapesten a legfokozottabb Nemzeti Színházi előadásokban gyönyörködtek. Egy felejthetetlen színházi élmény emlékével fog távozni az, aki megnézi ezt a ragyogó szerelmi játékot. A világvárosok legelőkelőbb színpadainak kiemelkedő eseménye volt a Dario Niccodemi darab. Milánóban, már kilencedik hónapja, állandóan zsufolt házakkal szerepel műsoron.

A hétfő esti előadás A) bérletben, a szerdai B) bérletben és a pénteki C) bérletben lesz megtartva.

A Csokonai Színház jelenti :
A keddi estére hirdetői Viktória helyett a példátlan sikerű

ALVINCZY HUSZÁROK

van műsoron. A Viktória vasárnap délután kerül színre, mérsékelt helyárrakkal.

Szerkesztésért, kiadásért felelős és lapfőigazgató:

HEGYMEGI KISS PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal 1
Debrecen, Sas-utca 2.

Nyomta:

Korvin nyomda, Sas-utca 2. szám

Kalor, Nero
és Perpetuum

folytonégő kályhák nagy választékban

Sesztina Lajos

vasnagykereskedésében, Debrecen, Piac-utca

APRÓHIRDETÉSEK

A közlési díj vidékről postabélyegekből is beküldhető.

Az apróhirdetések díja 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fillér.

Zálog cédulát veszek

ékszerrel és ruhaneművel, Eötvös-utca 15.

Zongora órákat

adok jutányosan. Cim a szerkesztőségben.

Két egymásbanyiló

utcai és udvari szoba, lépcsőházból bejárattal és egy kis butorozott szoba azonnal kiadó. Csapó-u. 4. I. emelet. x

Józanéletű

önnálló, független, 62 holdas, tehermentes vagyonnal bíró debreceni női tanítónő gazdálkodó fiatalember vagyok, komoly házasság céljából levelet váltanék. Gazdálkodó lányok (szülők vagy hozzátartozók) levelet „Déliháború róna” jellegre kiadóhivatal kézbesít.

Kömlyös-út 22

számu 3 szobás villa — azonnal kiadó, Értekezni a kiadóban.

Kenyér

fehér 32 fillér, félbarna 26 fillér, barna 22 fillér. Klór-nál, Gázgyár-utca. Ugyanott fűszer legolcsóbban 630 telefonon megrendelhető. x

Urlásszemű eperpalánta

bármilyen mennyiségben kapható, Simonyi-ut 13.

Uj családi házat

keresek megvételre vasut és villamos megálló közelségben. Saroképület, üzlet-helyiséggel. Cim a kiadóban. x

Ólomot vesz a KORVIN-nyomda, Sas-utca 2. sz.

Orvosi-, jogi-,

gazdasági- és mindenemű szakkönyvek új és használt állapotban kaphatók:

BÖHM FERENC

könyvkereskedése, Ferenc József ut 7.

Házhelyek

az egyetem közvetlen közelében, az Andrássy-úton, kedvező áron és fizetési feltételek mellett eladók. Felvilágosítás: a Tiszavideki Mezőgazdák Szövetkezeténél, Hunyadi-utca 2. nyerhető. Telefon 17-49.

50--60 mázsa

csöves tengerit megegyezés szerint megvételre keresek. Sas-u. 2. Korvin-nyomda. x

Hirdetése eredményes a Debreceni Polgárban!